

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 152 (3304)

Пятница, 11 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

## Усилить агитационно-массовую работу в утренних и ночных сменах

Труженики советского тыла проявляют огромный интерес к событиям на фронтах Отечественной войны, к событиям международной жизни. Да иначе и быть не может. Советский человек никогда не противопоставлял свои личные интересы интересам общественным. Особенно сейчас, в грозные дни великой войны с германским фашизмом, каждому из нас судьбы матери-Родины, судьбы нашего социалистического отечества стали еще ближе, еще дороже. И на каком бы мы участке ни находились, надо помнить одно: честный, самоотверженный труд, добросовестное отношение к делу цементируют, делают еще крепче оборонную мощь нашей отчизны, являются источником могучей несокрушимой силы нашего славного советского воинства.

Вот об этой непосредственной связи результатов работы советского тыла с результатами борьбы Красной Армии на фронтах Отечественной войны и должны повседневно рассказывать и напоминать трудящимся большевистские агитаторы.

В партийных организациях шахт нашего треста немало замечательных агитаторов. Это тов. Жданов на шахте „А“, т.т. Мицкаров, Хардукаш на шахте им. Ем. Ярославского, тов. Кравцов на шахте „Журилка“ и многие другие. Они — желанные гости в общегорняцкой жизни, в бригадах, в сменах, на участке, в раскомандировке. Горняки с интересом слушают их беседы на производственные близкие темы, их сообщения и информацию о последних событиях на фронте и за границей. Рабочие советуются с ними не только по вопросам работы в шахте, но и по бытовым делам, твердо зная, что у агитатора они найдут дружеское участие, услышат от него дельный совет, получат конкретную помощь.

Но не все еще агитаторы работают в полную меру своих сил и возможностей, не все еще горняки слышат слово большевистского агитатора. А там, где слабее агитационно-массовая работа, там хуже и производственные показатели.

За примерами ходить недалеко. Сегодня мы публикуем ряд материалов, показывающих, что первые утренние и третьи ночные смены на шахтах слабее охвачены партийным влиянием, влиянием агитаторов, чем дневные. На большинстве участков шахт им. С. М. Кирова и „Жури-

лка“, например, в утренних сменах почти не проводится бесед, информации и читок газет. Многие рабочие не только не в курсе событий, происходящих на фронтах Отечественной войны и за рубежом, но даже не имеют представления о показателях работы своей бригады, участка, шахты. Больше того. На шахте „Журилка“ мы столкнулись с таким фактом, когда ни один навалотбойщик в прошлом передовой бригады тов. Пономарева не знает своего процента выполнения норм с начала месяца.

Горняки жалуются на то, что, работая в утренних и ночных сменах, они или очень редко или совсем не видят агитаторов, не слышат их бесед, жалуются на то, что они по этой причине оторваны от жизни, работают „впотьмах“.

Ослабление агитационно-массовой работы в этих сменах — одна из причин низкой угледобычи. На „Журилке“, например, как правило, первые смены недодают к наряду от 100 до 170 тонн угля. Значительно ниже производственные показатели первых смен и на шахте им. С. М. Кирова. А в целом по тресту в эти смены часто недодается к наряду от 700 до тысячи и более тонн угля.

Шахтеры, работающие в утренних и ночных сменах, хотят видеть и слышать агитаторов. И партийные организации должны прислушаться к этому голосу, к этому требованию и удовлетворить его. Агитационно-массовая работа в первые и третьи смены должна быть ключом, ее следует развернуть здесь в полную силу, так же, как и в дневные смены.

Кизеловские горняки призывают всех угольщиков к борьбе за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Обращаясь к горнякам Кузбасса, кизеловцы напоминают нам о клятве, данной великому Сталину.

Сейчас надо с новой силой развернуть социалистическое соревнование по профессиям за выполнение социалистических обязательств, взятых горняками перед товарищем Сталиным во втором полугодии. И успех борьбы во многом решит правильно поставленная агитационно-массовая работа, поставленная так, чтобы вне ее большевистского влияния не осталось ни одного участка, ни одной бригады, ни одного горняка,

## Развернем соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи!

### ОПРАВДАЮ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ МАСТЕРА УГЛЯ

Не для славы я добивался звания „Мастер угля в дни Отечественной войны“. Как коммунист, считаю своим долгом помогать стране и фронту добивать врага. Вот это и руководило мною в труде.

В июле я работал один в 4-х забоях, обслуживал конвейерный штрек, сбоечную печь, машинную просеку и вверху лавы еще сбоечную печь.

Каждому понятно, что на четырех забоях должны работать 4 забойщика. Но я справлялся с этой работой один. Разберу и закреплю забой. Сидеть не приходилось. Вот поэтому-то я июньскую норму выполнил на 199 проц., июльскую — на 293 проц. Мне присуждено звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“. И я постараюсь оправдать это почетное звание.

В ответ на обращение кизеловских шахтеров 9 августа я выполнил свою норму на 280 проц. Сегодня спускаюсь в шахту с намерением дать не меньше, чем вчера.

**И. Гайдзешев** —  
забойщик 3 го участка  
шахты „Журилка“.

### Фронт работы есть!

(После совещания  
врубмашинистов)

После совещания машинистов врубовых машин фронт работы для меня создается. Нет теперь дня, чтобы я не перевыполнил свою норму. А в отдельные дни даю даже по две нормы. Вот, например, 4 августа я за 8 часов выполнил производственное задание на 200 проц.

Я воспрянул духом. Теперь можно подумать о подрезке 10 тысяч тонн угля за месяц.

Коллектив нашего участка поддерживает меня в этом. Обсуждая обращение кизеловских шахтеров, горняки решили встать на стахановскую вахту.

8 августа наш участок выполнил суточное задание на 142 процента. Установщики т.т. Торопов и Найнулин установили два и отремонтировали три привода. Смена горного мастера т. Крюкова и я не ушли из шахты до тех пор, пока пошло основной работы не выдала 32 вагона угля в фонд Верховного Главнокомандования.

В этот день я производственное задание выполнил на 200 процентов.

**П. Боков** —  
машинист врубмашин  
4 участка шахты „А“.

### ЗА 3500 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Во всех сменах польсаевцы обсуждают обращение кизеловских шахтеров ко всем горнякам Советского Союза.

Коллектив участка № 1 (начальник тов. Панкратов), имея на своем счету за 9 дней 270 тонн сверхпланового угля, обещает выдать до конца месяца 1000 тонн угля в фонд победы.

— Наш участок выдал 250 тонн угля сверх плана. На призыв кизеловцев ответим выдачей 1200 тонн угля в августе, — говорит начальник участка тов. Семенов.

Бригада тов. Бутенко взяла обязательство выполнять план на 150 проц. ежедневно. Сейчас ее показатели 150 — 180 процентов.

Коллектив шахты брал обязательство в августе дать 3000 тонн в сталинский фонд побед. Обсуждая обращение кизеловских шахтеров, польсаевцы решили, что могут работать лучше и дать 3 с половиной тысячи тонн угля. Сейчас шахта имеет на своем счету 619 тонн угля сверх плана.

**П. Гладный.**

### В ответ на обращение кизеловцев

9 августа общая раскомандировка шахты „Журилка“ была полна орденами, пришедшими на смену.

Начальник шахты т. Аржаев рассказывает о призыве кизеловских горняков — увеличивать помощь фронту.

— В ответ на обращение кизеловцев, — говорит тов. Аржаев, — начиная с сегодняшней смены, мы должны показать образцы высокой производительности труда. 10 августа дадим столько угля, чтобы ликвидировать долг, который накопили с начала месяца, и откроем счет сверхпланового угля.

Своего командира дружно поддержали начальники участков, бригады, горные мастера и рядовые шахтеры. Т.т. Ревякин, Давыдов, Железковский, Егоров, Безухов обязались в ответ на обращение кизеловских горняков 10 августа встать на стахановскую вахту и выдать в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии сотни тонн сверхпланового угля.

Для выполнения этих обязательств шахтерам придется немало потрудиться. В августе шахта работает неудовлетворительно. За 9 дней она уже накопила 945 тонн угля долгу.

На шахте имеются участки и бригады, у которых есть чему поучиться отстающим. Горняки второго участка за 8 дней августа выдали 149 тонн угля сверх плана. 87 тонн сверхпланового угля имеют горняки 3 го участка. Особенно хорошо работали коллективы этих двух участков 9 августа. В ответ на обращение кизеловцев горняки второго участка выдали 90 тонн сверхпланового угля, а шахтеры 3-го участка дали полтора плана.

За 8 дней августа забойщики 6-го участка прошли 13,5 погонных метра сверх плана. Здесь нет ни одной смены, не выполнившей задания. Бригада кандидата на слет стахановцев комбината „Кемеровоуголь“ т. Шишкина дает по полтора плана в смену.

Бригада навалотбойщиков тов. Ашихмина с первого участка за 9 дней августа имеет на своем счету 132 тонны сверхпланового угля.

Добиться такой производительности труда могут и должны все участки и бригады.

**А. Крыжевская.**

### В августе работать лучше чем в июле

На обращение кизеловских шахтеров горняки шахты „А“ отвечают стахановским трудом. Три дня шахта не только выполняет, но и перевыполняет план.

Коллектив участка, где начальник тов. Горнятенко, 8 августа выполнил сменное задание на 142 проц. Машинист врубовой машины тов. Боков, выполнил 2 нормы. По две нормы выполнили установщики конвейеров т.т. Торопов и Найнулин.

Отвечая кизеловцам, горняки 2-го участка (начальник тов. Южанкин) выполнили план на 133 проц. Полтора плана дала 8 августа бригада тов. Лебедева.

Шахтеры на проходящих митингах, посвященных обращению кизеловцев, берут новые, повышенные обязательства, чтобы в августе сработать лучше, чем в июле.

### ОБ ОБРАЩЕНИИ ШАХТЕРОВ ШАХТЫ им. СТАЛИНА, КИЗЕЛОВСКОГО УГОЛЬНОГО БАСЕЙНА, К ШАХТЕРАМ КУЗНЕЦКОГО БАСЕЙНА И ВСЕМ РАБОТНИКАМ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кемеровского областного комитета ВКП(б)

Кемеровский областной комитет ВКП(б) предлагает городским, районным комитетам ВКП(б), парткомам и партбюро первичных партийных организаций обсудить обращение шахтеров шахты имени Сталина, Кизеловского бассейна, к шахтерам Кузнецкого бассейна и всем работникам угольной промышленности Советского Союза среди рабочих, инженеров, техников и служащих шахт и предприятий угольной промышленности Кузбасса о досрочном выполнении годового плана добычи угля и подготовительных работ к 10 декабря 1944 года, ежемесячной, начиная с 1 августа 1944 г., добычи угля сверх плана в фонд Победы, ежемесячно до конца года повышении производительности труда каждого рабочего по сравнению с предыдущим месяцем.

Обсудить обращение среди рабочих, инженеров, техников и служащих лесозаготовительных организаций о досрочном выполнении плана заготовки, вывозки крепежного

леса и бесперебойном снабжении крепежным лесом шахт Кузбасса, среди работников железнодорожного транспорта о быстрейшем продвижении эшелонов с углем и крепежным лесом и среди рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий и организаций области о досрочном выполнении заказов угольной промышленности на оборудование, инструменты и материалы.

Областной комитет ВКП(б) призывает все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации области оказывать всемерную помощь шахтерам Кузбасса по досрочному выполнению каждой шахтой Кузнецкого бассейна годового плана добычи угля, подготовительных работ и своих обязательств и клятвы, данной в новогоднем рапорте великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

**Кемеровский областной комитет ВКП(б).**

8 августа 1944 года.



# ГОРНЯКИ УТРЕННИХ И НОЧНЫХ СМЕН ЖДУТ АГИТАТОРОВ

## Забитый

### участок работы

На нашей шахте создан большой агитколлектив, в который входит 55 агитаторов. Все агитаторы раскреплены по участкам и бригадам. Агитаторы призваны проводить систематическую агитационно-массовую работу на шахте, повседневно разъяснять горнякам события, происходящие на фронтах Отечественной войны и за рубежом, рассказывать о шахтовых делах.

Сразу после того, как был избран новый состав бюро парторганизации агитационно-массовая работа на шахте оживилась. Агитаторы ежедневно читали шахтерам газеты, проводили беседы, но сейчас дело хуже.

Особенно плохо поставлена агитационная работа в ночных и утренних сменах.

Я работаю на втором участке. Когда у нас начальником участка был тов. Гайлюнас, то он сам всегда читал нам газеты, беседовал с нами, был настоящим агитатором. И недаром же участок был на шахте передовым.

Теперьшний начальник участка т. Хомченко—член бюро парторганизации. Казалось бы кто, как не он обязан проводить агитационную работу среди горняков и показывать пример всем командирам в этом почетном деле, но этого нет. Немудрено, что участок не выполняет плана, снизилась производительность труда.

Партбюро, комитету комсомола и шахткому пора, наконец, по-настоящему взяться за налаживание агитационно-массовой работы в утренних и ночных сменах.

**В. Шлапанов**—  
крепышник 2-го участка  
шахты „Журилка“.

## Агитатора не видим

Наша смена работает больше всего в ночь. Приходим на работу задолго до спуска в шахту и хотелось бы в этот промежуток времени послушать беседу, почитать газету. Но ночная смена забыта. Правда, бывают иногда на шахте лекции в общей раскомандировке, но на участках, в бригадах беседы на политические темы не проводятся. Агитатора, который прикреплен к участку, мы никогда не видим. Рабочие собираются около того, кто слушал радио и узнают от него последние известия. Однако, такая информация не всегда точна и верна. Вот здесь бы нужен был агитатор, который бы подробно рассказал нам о событиях, ответил на вопросы горняков. Партийная организация должна об этом позаботиться.

**А. Нулебакин**—горный мастер  
участка № 8 шахты им. С. М.  
Кирова.

## В ШЕСТЬ УТРА...

Ранний утренний час. Но уже многие горняки „Журилки“, получив аккумуляторы пришли на участки и сидят в ожидании наряда. Заходим на участок № 4. Навалоотбойщики т.т. Савосин, Шаробок, Федько и другие члены бригады тов. Пономарева охотно вступают в беседу.

Все интересуются последней сводкой Совинформбюро, последними сообщениями по радио. В связи с этим горняки высказали свои обиды на агитаторов.

**Савосин:** Уже скоро месяц, как мы работаем в утренней смене, а еще никто ни разу из парткома или шахткома не пришел к нам на участок, не провел беседу или читку.

**Шаробок:** Меня интересуют вопросы международной жизни. Хотелось бы послушать беседу на эту тему. Но за месяц такой беседы ни разу у нас на участке не проводилось.

**Коньшин:** Очень бы интересно по карте посмотреть, где находятся наши войска. Вот сейчас время у нас зря проходит. И так каждый день. Минут 20 до наряда всегда можно уделить на такое дело. Только агитаторы к нам не заглядывают.

**Савосин:** Вообще, надо сказать, затихла на участке массовая работа. В прошлом месяце больше внимания уделялось социалистическому соревнованию. Вывешивались показатели работы каждого шахтера. В июле я выполнил норму выработки на 142 проц. А как работаю в августе — не имею понятия.

**Шаробок** (обращаясь к бригадиру): Ты бы, тов. Пономарев, зашел к нормировщикам да взял бы наши показатели, да вывесил бы их тут же. Бывало, увидишь свою фамилию, а рядом про-

цент—„эге, думаешь, надо подтянуться“. А теперь работаешь как впотмах. Меня иногда ругают, подлениваешься, говорят, Шаробок. А на сколько процентов выполняю норму выработки, я не знаю. Прямо скажу—и работать так неинтересно.

**Пономарев:** Это верное замечание. Мы тут сделали упущение. Постараемся исправить.

**Савосин:** В прошлом месяце я тоже выполнил норму неплохо—на 130 процентов. Когда мы работали во вторую смену, у нас и наряды проходили по-другому. Нет-нет кто-нибудь да зайдет на участок—агитатор или беседчик. Больше говорили о соревновании. А как перешли в утреннюю смену, так совсем оторвались от жизни. Я не знаю сколько я заработал за 10 дней, как выполняю норму выработки. Наш участок план не выполняет. А сколько мы задолжали—спросите любого, никто не знает.

Оказалось, действительно никто из присутствующих горняков не знает, что коллектив участка задолжал за 9 дней 280 тонн угля.

**Федько:** А с каким мы сейчас участком соревнуемся?

На этот вопрос тоже никто из шахтеров не мог ответить, кроме тов. Пономарева. Коллектив соревнуется с горняками второго участка. Какие показатели у соседей, как идет это соревнование для членов бригады неизвестно.

**Садовский:** Признаться, я сам не знаю, с кем я соревнуюсь. Договора на соревнование в августе не заключали.

На вопрос о том, как работает бригада, тоже никто, кроме тов. Пономарева, не смог ответить. Оказывается в августе бригада работает неудов-

летворительно. За 8 дней план выполнен только на 94 процента.

За 7 минут до спуска на участок заходит горный мастер тов. Егоров. Торопливо он зачитывает письмо кизеловских горняков, призывающих досрочно выполнить годовой план угледобычи. В разгар читки его прерывает начальник шахты тов. Аржаев, пришедший справиться о положении в лаве на начало первой смены.

Не успел тов. Егоров закончить читку обращения, как последовал сигнал к спуску. Обсуждать письмо кизеловцев было уже некогда. На ходу, уже в спину рабочим председатель шахткома тов. Бондаренко сообщает о том, что в ответ на это обращение горняки шахты „А“ встали на стахановскую вахту и вызвали журинецов на соревнование.

Как восприняли это члены бригады, какие они взяли обязательства в ответ на этот вызов—неизвестно. А в отчете для парткома будет сказано, что обращение кизеловских горняков „проработано“ также и в бригаде тов. Пономарева.

Вывод из всего этого можно сделать один. Агитационно-массовая работа на шахте в утренних сменах проводится от случая к случаю. Первая смена, которая по существу должна задавать тон всем рабочим суткам,—вне поля зрения агитаторов. И не потому ли именно сейчас, перейдя в утреннюю смену, так плохо работает одна из сильнейших бригад шахты—бригада тов. Пономарева? Над этим вопросом следует серьезно задуматься секретарю парторганизации тов. Гайлюнас и членам бюро.

**Н. Дмитриева.**

## В ночной смене

9 августа, 10 часов вечера. В раскомандировке и на участках шахты им. С. М. Кирова собираются горняки. До спуска в шахту еще немного времени. Кое-где группы горняков ведут беседы между собой.

Сегодня общей раскомандировки нет. Вот уже несколько дней подряд руководители шахты не находят тем для разговора с горняками.

Мы пошли на участок. Может быть здесь агитаторы ведут оживленные беседы, рассказывают рабочим о жизни нашей страны, о событиях на фронтах Отечественной войны, о подвигах героев-фронтовиков. А быть может кто-нибудь читает газету.

Но мы, нигде не встретили ни одного агитатора. Почти на всех участках нет свет.

— Как фамилия агитатора вашего участка? — спросили мы у горняков 16-го участка.

— Фамилия агитатора? — удивились рабочие. — А у нас его нет. А может быть и есть, да мы его ни разу не видели.

И так, где бы мы ни спрашивали об агитаторах,—ответ один: „Не знаем, не видели“.

Шахта им. С. М. Кирова—самая крупная в тресте. Здесь сильная партийная организация, большая армия агитаторов, но агитационно-массовая работа в ночных сменах поставлена слабо. На участках не проводятся беседы на политические темы. Многие рабочие еще не слышали об обращении кизеловских горняков.

Даже то, что на участках в ночное время совершенно нет света, показывает степень заботы руководства шахты об этих сменах.

**А. Высоцкая.**

Зам. ответ. редактора  
**Р. ЛОБАНОВА.**

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.

Последние спектакли  
12—13—Инженер Сергеев.  
18—20—премьера  
Много шуму из ничего  
22—25—премьера Великий государь  
26—27—закрытие театрального сезона—  
Много шуму из ничего.  
Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера.  
Касса с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

Тов. Захарченко А. И., редакция просит зайти в зав. отделом писем в любой рабочий день с 10 часов утра до 6 ч. вечера. Адрес: Элеваторная, дом № 20, редакция газеты „Ленинский шахтер“.

Ленкузнецкий Племсовхоз № 208 набирает проводников скота в Смоленскую, Харьковскую области. Скот будет отправлен в сентябре месяце. Обращаться с. Ленинск, улица Сухова, 38, телефон 3-70 два звонка.

Топливный отдел Горисполкома доводит до сведения населения, проживающего в районе Кузбассгородка и новой колонии, что Гортоп производит продажу угля с шахты угля № 3 „Журилка“. Все граждане могут купить уголь только в августе месяце в топливном отделе Горисполкома, в здании Горкомхоза.

Ф30 26 требуются БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД, КОМЕНДАНТЫ, УБОРЩИЦЫ, ПРАЧКИ. Обращаться Ворошилова 27.

## Семьям фронтовиков—повседневную заботу

Забота о семьях фронтовиков—это половина всей нашей заботы о Красной Армии. Окружить всеобщим вниманием и заботой семьи защитников Родины—наш гражданский долг.

Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации нашего города оказали большую помощь семьям военнослужащих. В нынешнем году на всех предприятиях создан специальный фонд помощи семьям военнослужащих, из которого уже выделена нуждающимся 531 тыс. рублей. Выдано картофеля на семена 213 тонн, продуктов питания: муки, мяса, масла, крупы 10.250 кг, картофеля для питания свыше 200 тонн.

Большая помощь семьям военнослужащих была оказана в подготовке к посевной кампании. На шахте „А“ организовали вспашку земли под огороды. Там было вспахано

28 га земли. На шахте имени Ярославского было вспахано под огороды семьям военнослужащих 8,7 га. Всего лишь по предприятиям треста „Ленинуголь“ под индивидуальные огороды семьям военнослужащих было вспахано 120 гектаров земли.

Нынче летом на оздоровительных площадках, в санаторных и массовых лагерях отдыхало и отдыхает свыше 1800 детей военнослужащих. Много одежды и обуви выдано семьям военнослужащих через городские торговые организации. Для двух тысяч детей организованы столовые. Семьям фронтовиков отремонтировано больше 100 квартир.

Было бы однако заблуждением думать, что заботу о семьях военнослужащих можно уложить в рамки кампании, хотя бы и удачно проведенных. Все дело в том, чтобы забота о семьях военно-

служащих была повседневной и систематической.

Сейчас перед партийными, хозяйственными и профсоюзными организациями стоят большие и ответственные задачи: произвести обследование семей военнослужащих, выявив среди них нуждающихся, и оказать им помощь. Необходимо обеспечить нуждающихся детей фронтовиков одеждой и обувью, чтобы ни один ребенок не остался вне школы. Надо помочь семьям фронтовиков своевременно убирать и вывезти урожай картофеля и овощей.

Сибирская зима сурова. Нужно заранее подготовить квартиры, до наступления холодов произвести необходимый ремонт жилищной семьи военнослужащих.

Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников Родины!

**Н. Андреев**—зав. военным  
отделом ГК ВКП(б).